

Lužný, Dušan

**Založení sekce sociologie náboženství v Masarykově české
sociologické společnosti a její první seminář**

Religio. 2010, vol. 18, iss. 1, pp. [107]-108

ISSN 1210-3640 (print); ISSN 2336-4475 (online)

Stable URL (handle): <https://hdl.handle.net/11222.digilib/125319>

Access Date: 03. 03. 2024

Version: 20220831

Terms of use: Digital Library of the Faculty of Arts, Masaryk University provides access to digitized documents strictly for personal use, unless otherwise specified.

Založení sekce sociologie náboženství v Masarykově české sociologické společnosti a její první seminář

DUŠAN LUŽNÝ

Kdo sleduje vývoj v oblasti akademického studia náboženství v České republice od roku 1989, si všiml, že česká religionistika prochází fází úspěšné institucionalizace. V dnešní době existuje kromě vědecké společnosti (České společnosti pro religionistiku), která vydává již osmnáctým rokem odborný časopis (*Religio*), již několik kateder, kde se religionistika vyučuje, a řada akademických pracovišť, kde odborně pracují úspěšní absolventi těchto kateder.

Přestože se náboženství z řady důvodů stává důležitým tématem, a to nejen pro vědce, ale také pro širší veřejnost, není jeho význam řádně doceněn v některých religionistice blízkých oborech. Jedním z nich je doposud také sociologie. Snaha zvýznamnit téma náboženství v české sociologické obci a etablovat v ní nově vznikající sociologii náboženství vedla k tomu, že v rámci Masarykovy české sociologické společnosti (při Akademii věd České republiky) byla založena sekce sociologie náboženství.

První akcí, kterou nová sekce uspořádala, byl seminář *Aktuální výzkumy v sociologii náboženství v České republice*, jenž se uskutečnil 27. listopadu 2009 na Katedře sociologie Fakulty filozofické Západočeské univerzity v Plzni.

Seminář otevřel Roman Vido (Katedra sociologie FF MU, Brno) úvahou „Kde domov můj? Místo sociologie náboženství v české sekularizované společnosti počátku 21. století“. Po něm následoval příspěvek Dušana Lužného (Katedra sociologie FF ZČU, Plzeň, a Ústav religionistiky FF MU, Brno) na téma „Česká ‚nenáboženskosť‘“. Na něj navázala Michaela Ondrašínová (Ústav religionistiky FF MU, Brno) s tématem „Vyjednávání hranic mezi náboženstvím a spiritualitou“.

Druhý blok příspěvků zahájil vystoupením na téma „Etablování neinstitutionalizovaných náboženských komunit ve veřejném prostoru“ Jan Váně (Katedra sociologie FF ZČU, Plzeň). Následoval příspěvek Daniela Topinky (Katedra sociologie a andragogiky FF UP, Olomouc) zaměřený na problém „Integrace muslimů-imigrantů do české společnosti“. Poté Milan Fujda (Ústav religionistiky FF MU, Brno) otevřel téma „Média a promě-



ny religiozity: pojetí duchovního života a jeho sociální organizace“. Odbornou část konference zakončili František Kalvas a Jan Váně (Katedra sociologie FF ZČU, Plzeň) vystoupením na téma „Katolická církev a její nastolování veřejné agendy“.

Ke všem vystoupením proběhla poměrně živá a otevřená diskuse, do níž se zapojili také přítomní studenti a studentky, což může být nadějně zvláště s ohledem na potenciální další vývoj sociologického studia náboženství.

V závěru semináře proběhla volba organizačního výboru sekce sociologie náboženství, do něhož byli zvoleni zástupci všech čtyř pracovišť, která se na ustanovení sekce a organizaci semináře podílela. Výbor byl zvolen ve složení Jan Váně (výbor se následně dohodl, že bude zastávat funkci koordinátora sekce), Daniel Topinka, Roman Vido a Dušan Lužný. Výbor se také dohodl, že následující seminář se uskuteční 5. května 2010 na olomoucké Katedře sociologie a andragogiky a zaměří se na téma *Náboženství ve veřejném prostoru: Podoby reprezentací religiozity*.

Sekce sociologie náboženství Masarykovy české sociologické společnosti je otevřena všem zájemcům, kteří se chtějí podílet na propracování sociologické perspektivy při studiu náboženství. Případní zájemci získají více informací na adrese vanejan@kss.zcu.cz.